



Studienvertretung & BasisGruppe Telematik

Protokoll des Treffens vom Mon, 2.03.2009

Beginn: 18:10

Ende: 21:15

Anwesende

Daniel Böhmer ()
Matthias Straka ()
Paul Rouschal ()
Martin Stadler ()
Gerald Zöhrer ()
Rudi Weißenbacher ()
Tim Hell ()
Florian Grubinger ()
Thomas Krug ()
Alexander Aigner ()
Markus Schuß ()
Bernhard Krug ()
Andreas Hechl ()
Hermann Kureck ()
Florian Lackner

Gäste

Florian Lackner ()

Schriftführer: Alexander Aigner

Beschlussfähigkeit: ist gegeben

Tagesordnungspunkte:

1. *Begrüßung*
2. *Feststellen der Beschlussfähigkeit*
3. *Genehmigung der Tagesordnung*
4. *Hörerversammlung*
5. *Hüttenwochenende*
6. *Exkursion München*
7. *Basisgruppen Logo*
8. *T-Shirts*
9. *Elektrodynamik*
10. *Wiederholungstermin Einführung in die strukturierte Programmierung*
11. *Besetzung von Habilitations- und Berufungskommissionen*
12. *Bericht Sitzung Curricula-Kommission*
13. *Allfälliges*

ad TOP


1. Begrüßung durch den stellvertretenden Vorsitzenden. Der Vorsitzende ist noch in einer Sitzung der Curricula-Kommission.

2. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.
3. Die Tagesordnung wurde genehmigt.
4. Ursprünglich sollten Gerry und Michi vortragen. Michi ist aber leider verhindert. Matthias springt für ihn ein.
Andi kümmert sich darum, ein Mikrofon vom ZID geliehen zu bekommen.
5. Auch dieses Jahr soll eines stattfinden. Geplant ist es im Mai, Vorschlag wäre 22.4.-24.5..
Rudi und Andi wollen Hütten-Angebote einholen.
6. Findet vom 3.4. bis 5.4. statt (erstes Ferienwochenende). Die Kosten werden sich nach Schätzung auf 4000 - 5000 Euro belaufen. Nach vorläufigem Stand zahlt die FakV Informatik etwa 1000 Euro, Zahlungsangebote seitens OCG steht noch offen.
Im Bus ist Platz für 50 Leute.
Am Samstag ist eine Führung im deutschen Museum geplant, am Abend ein Besuch in einer Brauerei. Für Sonntag stehen Planungen noch aus.
7. Am Whiteboard hängen vier Vorschläge, einer von Tim, drei von Alex.
Chip/Leiterbahn gefallen den Anwesenden.
Das "i" im Schriftzug soll normalisiert werden.
8. Das stilisierte Logo wird bevorzugt, jedoch sollen alle Elemente innerhalb der Umrandung invertiert werden. Die Zahlen sollen 19 und 23 sein.
Auf der Rückseite des T-Shirts soll das Logo groß abgedruckt werden.
Auf die Vorderseite soll die stilisierte und invertierte Version kommen, allerdings ohne Schriftzug.
Thomas und Bernhard kümmern sich um den T-Shirt Druck. Deadline zur Bestellung ist morgen Dienstag 24:00 Uhr.
9. Der selbe Stoff wird separat für Telematiker (2-stündig) und Elektrotechniker (3-stündig) behandelt.
Der Vortrag ist nicht sehr gut strukturiert und die Unterlagen könnten verbessert werden. Auch die Beurteilung wird bemängelt.
Goggi und Tim gehen am Freitag zu Prof. Preis.
10. Heinz und Tim waren bei Christian Safran.
Die Elektrotechniker bekommen ESP angerechnet, wenn sie SEP (was nicht im E-Techniker Studienplan steht) bestehen. Das wäre gegenüber anderen Studierenden ungerecht.
Deshalb will er auch den Informatikern und Telematikern die Chance dazu geben. Problem hierbei ist aber, dass innerhalb einer Lehrveranstaltung zwei Zeugnisse ausgestellt werden.
Es gibt zur Zeit keine neuen Ideen, um das Problem zu lösen.
11. Für BCI haben wir 3 Interessenten (Jakob, Chri, Goggi). Die Berufungskommission soll halb halb zwischen E-Technikern und Telematikern aufgeteilt werden. Unsere Interessenten werden die entgeltliche Besetzung untereinander regeln.

Die Kuijper-Habilitation soll von uns zur Gänze besetzt werden. Alex wird als Hauptmitglied entsandt, Jakob als Ersatzmann.

Bei der Gütl-Habil wird Bernhard Ersatzmitglied, Jürgen Ebner (BIS) übernimmt als Hauptmitglied der Habilitation.
12. Alle Studierenden im 08er-Studienplan werden automatisch auf den 09er-Plan umgestellt. In diesem wird es nur mehr ein Orientierungsjahr "light" geben, in dem es für die ersten beiden Semester keine Ausnahmen mehr gibt, die Beschränkungen jedoch erst ab dem 5. Semester gelten.
Bei der Hörerversammlung soll nochmal kurz darauf eingegangen werden.
Toningenieure, E-Techniker und Physiker werden die selbe Regelung bekommen. Die Informatiker können die neue Regelung noch anfordern.
13. Die E-Techniker hatten heute Tag der offenen Tür.
Morgen ist FakV Sitzung.

*Inhalt: www-telematik@htu.tugraz.at
Protokoll Management: bernhard.tittelbach@telematik.edu*

Signaturwert	wCaHViP9BuGSyjt12KwBOEM7H0PpNRa7Rn15iDVPaQlsZQ8lgJJXbXg0ABzDfD	
	Unterzeichner	serialNumber=205161155523,givenName=Martin,SN=Stadler,CN=Martin Stadler,C=AT
	Datum/Zeit-UTC	2009-03-05T11:15:26Z
	Aussteller-Zertifikat	CN=a-sign-Premium-Sig-02,OU=a-sign-Premium-Sig-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT
	Serien-Nr.	231735
	Methode	urn:pdfsigfilter:bka.gv.at:text:v1.1.0
	Parameter	etsi-bka-1.0@1236251726-1479117658@13171-10433-0-7033-11945
	Prüfinformation	Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur und des Ausdrucks finden Sie unter: https://www.buergerkarte.at/signature-verification